

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 67 (2439)

Воскресенье, 30 мая 1948 г.

Год издания 15-й
Цена 20 коп.

Усилить массово-политическую работу среди шахтеров

«Реальность нашего производственного плана — это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь. Реальность нашей программы — это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план», — так учит нас товарищ Сталин.

Воспитание в каждом шахтере такой воли, такой решимости — вот главная задача массово-политической работы каждой шахтой парторганизации. Для решения этой задачи должны быть использованы все средства политической агитации. Доклады и лекции на политические темы, групповые и индивидуальные беседы, стенная печать, широкая гласность соревнования, наглядная агитация — все виды и формы массово-политической работы должны быть поставлены для выполнения производственного плана и социалистических обязательств.

Там, где партийная организация повседневно ведет массовую политическую работу, — там хорошо выполняются планы. Хорошим примером может служить работа шахты № 7-а. Там повседневно и настойчиво ведется работа с горняками, воспитывает у них социалистическое отношение к труду. Беседы и читки газет в общежитиях, политические доклады и лекции в красном угольке, стенгазета, призывы и плакаты — все умело используется парторганизацией этой шахты.

В том, что эта шахта работает планомерно, выполняет план и обязательства, — серьезную роль сыграла хорошо поставленная агитационная работа.

Наоборот, где массово-политическая работа предана забвению, где не работают с шахтерами, там плохо обстоит с выполнением производственного плана.

На шахте «Суртаиха» в загоне политическая агитация. Там не проводят бесед и читок, не делают политических лекций и докладов, не используют средства на-

глядной агитации. Поэтому не случайно шахта в большом долгу у государства, многие не выполняют норм, большая текучесть рабочей силы. Забыли о партийно-массовой работе на шахте № 5. Секретарь парторганизации т. Стерляев забросил, запустил работу с агитаторами. Агитаторы не проводят в общежитиях, на производстве бесед и читок газет. Руководящие работники шахты т. Романов, т. Магнитский, т. Гончаров и другие не выступают с политическими докладами.

Партийные комитеты этих шахт плохо выполняют постановление Центрального Комитета ВКП(б) о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса.

На шахтах «Суртаиха» и № 5 пока не видно никакой перестройки. Такое отношение к выполнению исторического постановления Центрального Комитета ВКП(б) со стороны секретарей партийных организаций недопустимо.

Времени со дня выхода в свет постановления ЦК ВКП(б) прошло достаточно, чтобы иметь хорошие плоды перестройки политической работы на шахтах.

Долг партийных организаций, каждого коммуниста — обеспечить широкий размах политической агитации, поднять выше ее идеиний уровень. В общежитии, на участке, в красном угольке, в клубе — везде должно быть организовано проведение бесед, лекций и докладов.

Должна быть использована наглядная агитация и стенная печать. К чтению лекций, докладов парторганизации должны привлечь руководителей шахт, инженерно-технических работников. Организовать проведение политической агитации нужно не формально, а так, чтобы вложить в нее все свое сердце, всю свою душу.

Чем быстрее и успешнее улучшим мы нашу политическую агитацию, нашу работу с людьми, тем скорее и лучше справимся мы с выполнением социалистических обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Автомобиль на рельсах

СВЕРДЛОВСК. На станции Свердловск — пассажирская строится путевско-ремонтный завод. Он уже выпустил первую партию роторных колеса роторных автомобилей-автомашин, приспособленных для передвижения и по рельсам, и по

грунтовым дорогам. Такие машины могут везти шесть платформ с грузом общим весом в 120 тонн. Железнодорожные колеса роторных автомобилей легко заменяются автомобильными.

(ТАСС).

806854

Боевая, высокоидейная, тесно связанная с жизнью агитация — важнейший участок всей партийной работы. Максимальное развертывание политической агитации будет способствовать дальнейшему сплочению народа вокруг партии Ленина — Сталина, завоеванию новых успехов в борьбе за победу коммунизма.

(«Правда»).

Выполним пятилетку в четыре года!

Месячный план завершен

Горняки шахты № 6, включаясь в соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», взяли на себя почетное обязательство — удвоить к празднику количество сверхпланового угля, выданного в счет годового обязательства. Чувствуя ответственность за свое слово, они ведут упорную борьбу за уголь, не допускают случаев невыполнения задания. В течение мая все участки работали ритмично, накапливая сверхплановый уголь. И как результат напряженного труда — 28 мая шахта закончила месячный план угледобычи.

Первенство в соревновании среди участков занимают участки № 1 (нач. т. Новоселов), № 2 (нач. т. Шульский), № 3 (нач. т. Леонтьев). Ими выдано больше 3 тысяч тонн угля.

Хорошо работает комсомольско-молодежный участок (начальник т. Вакарев), он выдал больше 300 тонн угля дополнительно к плану.

На шахте большое внимание уделяется подготовительным работам. Месячный план выполнен досрочно.

Коллектив шахты за оставшееся время до конца месяца обязуется выдать на гора больше шести эшелонов угля сверх задания.

И. Есин, секретарь парторганизации.

Они обгоняют время

Более семнадцати лет трудится в забое на шахте № 4 нарезник-забойщик Ефрем Терентьевич Зуев. Он не знает случаев невыполнения производственных норм. Позавчера т. Зуев закончил личную пятилетку. Вчера стахановец дал первые 9 метров ухода в счет 1951 года.

Тов. Зуев соревнуется с забойщиком этой же шахты т. Зарицким. Старый кадровый нарезник т. Зарицкий трудится в шахте более 20 лет и сейчас рабо-

тает в счет октября 1950 года.

Перед майскими праздниками включились в социалистическое соревнование нарезники шахты № 4 т. Семизоров, нарезник пятой шахты т. Анисимов и забойщик шахты № 6 т. Пеньков. Эти три забойщика выполнили план четырех с половиной лет.

Все они являются достойными участниками предстоящего слета стахановцев комбината «Кузбассуголь».

С. Андреев.



Лауреат Сталинской премии писатель Илья Эренбург. Премия присуждена за роман «Буря».

Закончили личную пятилетку

Слесари по ремонту электровозов подземного транспорта шахты им. Вахрушева

закончили к 28 числу и до конца месяца выдать на гора тысячу тонн угля сверх плана. Чтобы выполнить это обязательство, мы тщательно обдумали план своей работы.

Подготовили себе достаточный очистной фронт. Это да-

ло возможность нам ритмично

работать в течение всего месяца. 28 мая мы подвели результаты своей работы. Обязательство выполнено.

Завоеванное первенство в соревновании щитовых бригад шахты имени Вахрушева мы будем крепко держать за собой.

Л. Карпенко, бригадир щитовиков шахты им. Вахрушева.

Первенство не уступим

Наша бригада, готовясь к празднику «Дню шахтера», брала обязательство майский

план закончить к 28 числу и до конца месяца выдать на гора тысячу тонн угля сверх плана. Чтобы выполнить это обязательство, мы тщательно обдумали план своей работы.

Подготовили себе достаточный очистной фронт. Это да-

ло возможность нам ритмично

работать в течение всего месяца. 28 мая мы подвели

результаты своей работы. Обязательство выполнено.

Завоеванное первенство в соревновании щитовых бригад шахты имени Вахрушева мы будем крепко держать за собой.

Л. Карпенко,

бригадир щитовиков шахты им. Вахрушева.

НОВАЯ УГЛЕПОГРУЗОЧНАЯ МАШИНА «КУП-46» ДЕЛАЕТ ДВА ЦИКЛА В СМЕНУ

ВОРОШИЛОВСК (Ворошиловградская область). На шахте «Никанор» треста «Ворошиловуголь» в узком забое установлена и начала работать первая углепогрузочная машина «КУП-46», изготовленная Харьковским заводом «Свет шахтера».

Новая машина отличается простотой конструкции и действует по принципу качающегося конвейера. Ее обслуживают всего 3 человека. Машина предназначена для работы в камерах — узких забоях шахты.

С первых же дней забой, в котором работает конвейерный углепогрузчик, имеет самые высокие показатели на шахте. Машина делает за смену 2 цикла, каждые 2 минуты она нагружает вагонетку угля.

Сейчас здесь монтируются и подготавливаются к пуску в забой еще две таких углепогрузочных машины.

НОВЫЕ ДОМА ДЛЯ ГОРНИКОВ

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. На окраине города, вдоль Камышанского Лога, в нынешнем году вырос новый поселок. Прямыми рядами расположились 250 домиков, предназначенные для продажи лучшим горнякам шахты имени Кирова, «Комсомолец» и «Журина». Тут же несколько 2- и 3-этажных шлакоблокных жилых домов. В них переселились из старых общежитий семьи стахановцев.

Широко развернулось строительство жилых домов хозяйственным способом шахтами треста «Ленинуголь». Строители обязались выполнить годовой план к 1 июля.

ЦЕННАЯ НАХОДКА

ХАБАРОВСК. Уборщица Хабаровского института инженеров железнодорожного транспорта тов. Молотова, обрабатывая огород, обнаружила в земле плотно закрытые банки с золотыми монетами царской чеканки валютою на сумму 3285 рублей. Ценности эти т. Молотова передала государству.

(ТАСС).

ГОРНОМУ МАСТЕРУ НУЖНА ПОМОЩЬ

Смена, которой я руководжу, с производственным заданием справляется успешно и систематически дает стадии сотни тонн угля сверх плана.

Как мы добиваемся успеха в работе?

Я, как горный мастер, организую работу в забоях так, чтобы все рабочие могли не только выполнять, но и перевыполнять норму. Во время наряда подробно рассказываю каждому, как следует выполнять задания. Особое внимание уделяю забойщикам-щитовикам. Объясняю им, в каком состоянии щит, как под ним нужно падать.

За исполнением задания веду строгий контроль. Как правило, у щитовиков в забое за смену бываю не менее четырех раз. Стараюсь находиться под щитом в момент подготовки к отпалке. Вместе с забойщиками решаем, как лучше сделать бурение. Под наблюдением также держу и работу в нарезных забоях.

Современная помощь, достаточный очистной фронт помогает рабочим добиваться неплохих показателей в тру-

де, смену на шахте считают одной из передовых. Коллектив мог бы работать лучше, но мне, как руководителю, приходится встречать много трудностей.

Большим тормозом в угледобыче является несвоевременная транспортировка груза. Порожняк подают с перебоями. Большая часть рабочего дня уходит на телефонные разговоры с диспетчерами, вместо того, чтобы быть непосредственно в забое, учить рабочих, помогать смене.

По законам производственной дисциплины горный мастер должен сдавать и принимать забой у предыдущей смены при обязательной проверке их. Если встречаются какие-либо недостатки, смена должна остаться и выполнить работу до конца.

На нашем участке этого не бывает. В каком бы состоянии забоя ни были, пришедшая смена должна продолжать в них добывать уголь.

Горные мастера не добиваются четкости в исполнении графика цикличности.

И, наконец, я хочу пред-

ложить руководителям шахты. Горные мастера у нас предложены самим себе. Для них не создано никаких условий, чтобы повышать технические знания. Ни бесед, ни лекций на технические темы с нами не проводится.

В шахте я работаю 4-месяц. Нуждаюсь в помощи. Особенно мне трудно было в первые дни. Пришел я на участок, который 11 месяцев не выполнял плана. Как организовать коллектив на высокопроизводительный труд — никто мне этого не подсказал. Много непонятного в работе и сейчас. Но всё придется решать одному.

Нет сомнения, если бы руководители шахты больше обращали внимание на все эти вопросы, многие смены могли бы работать значительно лучше. Но у нас как-то недооценивают роли горного мастера, а ведь горный мастер — центральная фигура в смене. Поэтому ему нужно оказывать всяческую помощь в работе.

Ю. Скотников, горный мастер 5 участка шахты № 3.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Тема, забытая газетой

В конце апреля киселевская городская газета «В бой за уголъ» (редактор тов. Калясов) опубликовала передовую статью, озаглавленную «Повседневно забывают об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров». Газета требовала от партийных и профсоюзных организаций, советских и хозяйственных работников решительно улучшить культурно-бытовые условия трудящихся. Она обвиняла руководителей шахт имени Вахрушева, № 5, «Дальние горы» и № 7 в том, что они не заботятся об улучшении быта горняков в общежитиях Упрекала их в барско-пренебрежительном отношении к нуждам рабочих.

Однако для себя редакция не сделала никаких выводов. Уже в последующих номерах в газете почти совсем не говорится о быте горняков.

Не велика заслуга газеты, которая нашумела в передовой о серьезных недостатках в работе хозяйственных и профсоюзных организаций по улучшению быта горняков и не довела начатое дело до конца. Ведь попрежнему на этих шахтах отсутствует культурно-массовая работа в красных уголках общежитий, в столовых недоброкачественно приготовляется пища.

После передовой, о которой шла речь выше, газета только один раз вернулась к вопросу о быте трудящихся. В номере за 16 мая редакция посвятила несколько строк вопросу культурно-бытового обслуживания учащихся школ ФЗО. Газета критикует трех директоров школы ФЗО за то, что они совершенно не уделяют внимания культурно-бытовому обслуживанию учащихся. Но делает это газета очень неумело.

«В школах ФЗО № 57 — директор т. Осипов, ФЗО № 109 — директор т. Титов, ФЗО № 111 — т. Лакетто не соблюдаются элементарные правила санитарии и гигиены. Не наложено как следует питание. Начальник ОРСа тов. Куц не подготовил столовые к обслуживанию трудающих. Часты случаи грубого обращения с молодыми рабочими, обсчета и обвеса. Пища приготовляется однообразно».

Вот и все. В отношении же культурно-массовой и воспитательной работы среди учащихся газета ограничилась также общими фразами о том, что воспитательная работа поставлена далеко неудовлетворительно и что «пора покончить с такой негодной постановкой работы».

Считая заботу о бытовых нуждах трудящихся второстепенным делом, редакция перестала повседневно вникать в работу хозяйственных и профсоюзных организаций. Она оторвалась от широких масс трудящихся. Чем, как не этим, можно объяснить отсутствие в газете письма.

В помощь агитатору

Албания—народная республика

Албания — маленькая горная страна на берегу Адриатического моря общей площадью около 28 тысяч кв. км. Население ее составляет более миллиона ста тысяч человек, из них 90 процентов — албанцы, остальные — греки, сербы, македонские славяне, частично турки и цыгане.

Столица Албании — гор. Тирана насчитывает около 60 тысяч жителей.

Главным занятием населения является сельское хозяйство. В недавнем прошлом $\frac{3}{5}$ всей земли, как и все пастбища, принадлежали 160 крупным землевладельцам, а крестьянство было низведено до положения рабов.

Албания, занимающая важное стратегическое положение на Адриатическом море, была яблоком раздора между империалистическими странами. Фашистская Италия всегда пыталась завладеть Албанией и тем самым сделать Адриатическое море внутренним итальянским морем.

Весной 1939 года фашистская Италия напала на Албанию и захватила ее, а осенью 1943 года, после капитуляции Италии, в Албанию вторглись немецко-фашистские захватчики. Албанский народ развернул ожесточенную борьбу против итальянских и немецких захватчиков. Из отдельных партизанских отрядов впоследствии была создана албанская народно-освободительная армия. Во главе армии встал в качестве главнокомандующего народный герой Энвер Ходжа. К концу войны армия эта насчитывала в своих рядах 70 тысяч бойцов.

29 ноября 1944 года албанская армия очистила страну от захватчиков. Это стало возможным в результате мощного продвижения Красной Армии к Балканам и героических действий войск Югославии.

Изгнав оккупантов, албанцы создали свою демократическую народную власть. 2 декабря 1945 года на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования состоялись выборы в Учредительное собрание. Премьер-министр нового албанского прави-

По нашему городу

ПОДГОТОВКА ГОРНИЦКИХ НАДРОВ

В 1948 году в учебно-курсовом комбинате треста и на учебных пунктах шахт будет обучено массовым профессиям и повысить свою квалификацию 1741 человек.

Учебные пункты обеспечиваются наглядными пособиями, схемами, диаграммами, чертежами, таблицами, плакатами, макетами и моделями.

Окончившие обучение на «хорошо» и «отлично» и выполняющие нормы выработки на 100 и выше процентов будут представлены к награждению значком «Отличник социалистического соревнования» и похвальными листами.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Через шесть дней — 5 июня дети шахтеров выедут в пионерские лагеря, расположенные в Чумыше.

За летний сезон в пионерлагерях общего типа отдохнут 1600 детей. 200 детей направляются в пионерлагерь санаторного типа на 45 дней и 300 детей будут отдыхать на детских оздоровительных площадках при школах № 2, № 9 и № 16.

Во время отдыха в пионерлагерях для детей будут устроены туристические походы, спортивные развлечения и соревнования, экскурсии в районе лагеря, костры и другие увлекательные мероприятия.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРОДА

Большая работа проведена в этом году по озеленению города. Посажено около 6000 деревьев-саженцев. Вновь разбито 4 сквера.

Особенно много внимания уделено благоустройству своего поселка со стороны коллектива госмашзавода. Здесь посажено больше 500 саженцев.

Около 400 саженцев посажено коллективом углемашзавода.

НАЧАЛСЯ ОБМЕН ОБЛИГАЦИЙ

Сберегательные кассы города 25 мая начали обмен облигаций ранее выпущенных займов и свидетельств на получение специальных вкладов на облигации двухпроцентного займа 1948 г. Обмен продлится по 1 августа 1948 года.

тельства стал генерал-полковник Энвер Ходжа.

Учредительное собрание упразднило монархию, провозгласило Албанию народной республикой и приняло новую подлинно демократическую конституцию. В конституции подчеркивается, что Народная Республика Албания является государством, в котором власть исходит от народа и принадлежит народу.

За короткий срок демократическое правительство проделало большую работу по восстановлению и дальнейшему развитию Албании. Проведена аграрная реформа, в результате которой земля перешла в руки крестьян, помещичьи землевладения ликвидированы. Правительство создает необходимые условия для быстрого подъема сельского хозяйства. Открыты 25 машинно-тракторных станций, организованы первые 20 обществ колективного труда. Восстановлена ирригационная система, а также строятся новые оросительные каналы. Это позволило Албании впервые в ее истории в 1947—1948 г. г. обеспечить себя хлебом собственного производства.

Укрепляется и растет национализированная промышленность. В течение истекшего года добыча нефти по сравнению с 1946 годом достигла 179 проц. добыча битума — 150 проц. В прошлом году построена первая железная дорога. В строительстве дороги приняли участие десятки тысяч трудящихся.

Большие успехи достигнуты в области народного просвещения. В стране, где 82 проц. населения были неграмотными, открыты сотни новых школ. Во многих городах и селах действуют общеобразовательные курсы и народные университеты. Народное образование стало обязательным и бесплатным.

В результате всех этих достижений улучшены условия жизни народа — увеличена заработка рабочих и служащих, принят закон о социальном обеспечении и т. д.

Успехи страны победившей народной демократии приходятся кое-кому не по вкусу. Международная реакция, возглавляемая правящими кругами США и Англии, стремится во что бы то ни стало повернуть вспять развитие

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Шестимесячная волокита с двигателем

ОРС треста «Кагановичуголь» организовал бахчевое хозяйство в Семипалатинской области для снабжения шахтеров витаминами и продуктами. Чтобы получить высокий урожай, необходимо привести поля овощей. Для этого требуется двигатель «Нефтяник».

Но «страшнее зверя кошки нет». УРС комбината «Кузбассуголь» тоже не смог «уломать» Когана. Коган еще грознее стал: «Я хозяин движка. Сказал не дам — и не дам».

Эта волокита с движком тянетя на протяжении 6 месяцев и когда будет конец этому — неизвестно.

Мы обращаемся к тов. Друшлякову через газету:

— Разрешите взять ОРС'у двигатель, совершенно ненужный углемашнабу. Сломите ненужное упорство Когана.

Г. Челпан,
агроном ОРСа треста
«Кагановичуголь».

Киоски не открыты

Киселевторг понемногу расширяет торговую сеть. Это хорошо. Однако плохо то, что многие старые торговые точки не работают.

Закрыты киоски около хлебокомбината, на базарной площади, на стадионе. Потому в них не купишь прохладительных напитков или папирос.

Кроме того, в открытых киосках ст. Акчурла, клуба угольщи-
ков и углемашзавода прохладительные напитки бывают от случая к случаю.

Причина такого положения та,

что директор Киселевторга т. Кулебакин и нач. общепита т. Поздняков не учитывают потребности трудящихся города и не желают их удовлетворять.

Котков.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Претензия к начальнику конторы связи“

Под таким заголовком в № 64 от 23 мая была помещена искаженная телеграмма на имя главных бухгалтеров шахт треста. Виновнику в искажении телеграммы телеграфистке т. Сухиной обявлен выговор. Приняты меры к улучшению приема телеграмм.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Исполком городского Совета, заслушав на своем заседании 26 мая 1948 года о ходе выполнения плана мобилизации средств с населения во 2 квартале 1948 года, решил с 26 мая по 26 июня 1948 года провести месячник по сбору налоговых платежей с населения города, уличные комитеты, домкомы, членов бюджетной комиссии, депутатов горсовета и финансовый актив города.

Обязал зав. горфо тов. Домачеву принять меры принудитель-

ного взыскания к злостным неплатящим налогом. На лиц, укрывающимся от уплаты налогов, передавать дела в судебные органы для привлечения их к ответственности. Вовлечь в работу по мобилизации средств с населения общественность города, уличные комитеты, домкомы, членов бюджетной комиссии, депутатов горсовета и финансовый актив города.

Албания. Для подрывной работы внутри народной республики империалисты используют албанских реакционеров — бывших крупных землевладельцев, монархическое офицерство, бывших жандармов и полицейских. Отказ в удовлетворении справедливых требований Албании в reparations, провоцирование вооруженных столкновений на греческой границе, отказ в приеме Албании в организацию Объединенных наций, — все пускается в ход ради того, чтобы сорвать демократическое развитие Албании. Но маленький, мужественный народ не дает себя запутать. Он знает, что ныне Албания не одна: крепкие узы дружбы связывают ее с союзными Югославией, Болгарией и другими демократическими государствами Европы, с великим Советским Союзом.

Албанский народ, не взирая на коварные пропаганды международной реакции, уверенно идет вперед по пути создания необходимых предпосылок социалистического развития.

С. Поздняков.

Редактор Б. Калясов.